



13:07:2023

चाणक्य नीति

अधः पश्यसि किं वृद्धे पतितं तव किं मुचि।
रे रे मूर्ख न जानासि गतं तारुण्यमौक्तिकम् ॥
मावार्थ : किसी अत्यंत बुढ़ी स्त्री को, जिसकी कमर झुकाव के कारण झुक गयी थी, देखकर कोई युवक व्यंग्य करते हुए पूछने लगा - हे मुढ़े! नीचे क्यों दूँद रही हो? क्या पृथ्वी पर तुम्हारी कोई चीज गिरी पड़ी है? तुम्हारा कुछ ओं तो नहीं गया? उस व्यंग्य को सुनकर बुढ़ी औरत ने कहा अरे मुझ! तू नहीं जानता कि मैं रायचन्द्रपुत्री मोती खां गया हूँ। मैं उसी का दूँद रही हूँ।

रांची पारा अपडेट
मेक्सिमम **31.00 °c**
मिनिमम **25.00 °c**
सूर्यास्त (आज) >> 18.38 बजे
सूर्योदय (कल) >> 05.10 बजे

रियायती दरों पर की जायेगी टमाटर की आपूर्ति : सरकार

नयी दिल्ली: बाजारों में टमाटर की कीमतों में उछाल के बीच केंद्र सरकार ने बुधवार को कहा कि शुक्रवार से राष्ट्रीय राजधानी क्षेत्र (एनसीआर) में खुदरा दुकानों के माध्यम से टमाटर की रियायती कीमतों पर आपूर्ति की व्यवस्था की जा रही है। उपभोक्ता कार्य, खाद्य एवं सार्वजनिक वितरण मंत्रालय ने एक विज्ञापन में बताया कि उपभोक्ता विभाग ने राष्ट्रीय कृषि सहकारी विपणन संघ (नेफेड) और राष्ट्रीय उपभोक्ता सहकारी महासंघ (एनसीसीएफ) को आंध्र प्रदेश, कर्नाटक और महाराष्ट्र की मंडियों से तत्काल टमाटर खरीदने के निर्देश दिए हैं। इनकी आपूर्ति उन बाजारों में की जाएगी, जहां इसकी खुदरा कीमतों में पिछले एक माह में अधिकतम वृद्धि दर्ज की गयी है। विज्ञापन में कहा गया है, टमाटर का रेटों के इस सप्ताह शुक्रवार तक दिल्ली एनसीआर क्षेत्र में उपभोक्ताओं को रियायती कीमतों पर खुदरा दुकानों के माध्यम से वितरित किया जाएगा।

मोदी आज से फ्रांस, यूएई की यात्रा पर, कई समझौतों की संभावना

नयी दिल्ली: प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी गुरुवार सुबह फ्रांस और संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) की तीन दिन की यात्रा के लिए प्रस्थान करेंगे और इस दौरान वह पेरिस में फ्रांस के राष्ट्रीय दिवस की परेड में वक्ता विशिष्ट अतिथि शामिल होंगे। फ्रांस यात्रा के दौरान भारत-फ्रांस रणनीतिक साझेदारी नयी ऊंचाई पर ले जाने के बराबर लड़ाकू विमानों के इंजन के सहनिर्माण सहित कई महत्वपूर्ण समझौते होने की संभावना है। विश्व सशस्त्र विनाशकारी नये हथियारों को यहाँ संवाददाताओं को प्रधानमंत्री की यात्रा की जानकारी देते हुए कहा कि श्री मोदी गुरुवार सुबह यात्रा पर रवाना होंगे और इस यात्रा के पहले परामर्श अफगाण साई 12 जे (भारतीय सैन्यानुसार बार बजे) पेरिस पहुंचेंगे। वह सबसे पहले फ्रांस की नीट्टर के अध्यक्ष और फिर उस देश के प्रधानमंत्री से मुलाकात करेंगे। शाम करीब साढ़े सात बजे वह भारतीय समुदाय के एक कार्यक्रम को संबोधित करेंगे। फ्रांस के राष्ट्रपति इमनूएल मैकॉन श्री मोदी के सम्मान में निजी रात्रिभोज देंगे। श्री ब्रज्जा ने कहा कि अगले दिन श्री मोदी का रूसी स्वागत किया जाएगा और वह बारसतल विवस परेड में शामिल होंगे।

हाईकोर्ट ने सरकार पर टोका बीस हजार का जुर्माना

नैनीताल: उत्तराखंड उच्च न्यायालय ने राजधानी देहरादून में चाय बागान की भूमि को भूमिपूया द्वारा खुद बुई किये जाने और सरकार के बंधन लचीले रवेये पर रख कर अख्तियार करते हुए 20 हजार रुपये का जुर्माना लगाया है। साथ ही जवाब नहीं देने की स्थिति में अगली तिथि पर राज्य सचिव को अदालत में तलब किया है। देहरादून निवासी विकेश सिंह नेगी की ओर से दायर जनहित याचिका पर मुख्य न्यायाधीश विपिन साधी और न्यायमूर्ति राकेश शर्माद्वारा ली युगलपीठ ने विगत सोमवार को सुनवाई हुई, लेकिन आदेश के प्रति बुधवार को मिली। याचिकाकर्ता की ओर से कहा गया कि सरकार इस प्रकार की लोकर गंभीर नहीं है और कई अवसर मिलने के बावजूद जवाब पेश नहीं कर रही है। अदालत ने इस पर सख्त रुख अख्तियार करते हुए अपने आदेश में कहा कि तीन अवसर दिये जाने के बाद भी सरकार की ओर से जवाब पेश नहीं किया गया है।

नेपाल के प्रधानमंत्री प्रचंड की पत्नी का निधन

काठमांडू: नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल प्रचंड की पत्नी श्रीमती सीता दहल का लंबी बीमारी के बाद बुधवार को सुबह इस्वाधात से निधन हो गया। वह 69 वर्ष की थीं। उनके परिवार में चार सतान हैं। उनका अंतिम संस्कार आज दोपहर किया जाएगा। नेपाली प्रधानमंत्री के निजी चिकित्सक (फिजीशियन) प्रो. डॉ. कुबराज शर्मा ने बताया कि पाकिस्तान, मधुमेह उच्च तनाव से पीड़ित श्रीमती दहल को आज सुबह करीब आठ बजे दिल का दौरा पड़ा। उन्हें तुरंत उपचार दिया गया। लेकिन काफी कोशिशों के बाद उन्हें बचाया नहीं जा सका। साढ़े आठ बजे उन्हें मृत घोषित कर दिया गया। सचिवालय से प्राप्त जानकारी के अनुसार देश में माओवादी आंदोलन की के द्रीय सलाहकार रही श्रीमती दहल का पार्थिव शरीर अंतिम दर्शन के लिए नेपाली कम्युनिस्ट पार्टी (माओवादी केन्द्र) के मुख्यालय में 11 बजे से दोपहर एक बजे तक रखा जाएगा और दो बजे पशुपतिनाथ मंदिर परिसर में बागमती नदी के तट पर पशुपति आर्यघाट पर उनकी अंतिम क्री जाएगी।

अभिरहारी कार्यों से आज का अंक 12 पृष्ठों का है। पाठकों की असुविधा के लिए हमें खेद है।

अखबार जो बदल दे नजरिया
राष्ट्रीय ख़ाबर
हमारी नज़र

पेज >> 12 मूल्य >> 3 रुपये >> वर्ष >> 14 अंक >> 190 epaper.rashtriyakhbar.com श्रावण, कृष्णपक्ष एकादशी, विक्रम संवत् 2080

खारिज > ईडी निदेशक मामले में फैसला आने के बाद फिर से झटका

सुप्रीम कोर्ट ने दोबारा सरकार को आईना दिखाया

स्वायत्त संस्था पर सरकार की मर्जी नहीं चलेगी
तीन जजों की संयुक्त पीठ ने सुनाया फैसला
जो प्रावधान तय हैं उन्हीं का पालन होगा
राष्ट्रीय खबर



नईदिल्ली: भारत के सर्वोच्च न्यायालय ने मंगलवार को केंद्रीय सतर्कता अधिनियम और दिल्ली विशेष पुलिस स्थापना अधिनियम में 2021 के संशोधनों की वैधता को बरकरार रखते हुए उस तर्क को खारिज कर दिया, जिसमें प्रमुखों की शर्तों को एक समय में केवल एक वर्ष का विस्तार देने की बात कही गई थी। प्रवर्तन निदेशालय और केंद्रीय जांच ब्यूरो से एंजिसियों की स्वतंत्रता को खतरा होगा। पीठ ने कहा यह सरकार की इच्छा पर निर्भर नहीं है कि सीबीआई निदेशक या प्रवर्तन निदेशक के कार्यालय में पदस्थापितों को विस्तार दिया जा सकता है। यह केवल उन समितियों की सिफारिशों के आधार पर होता है जो उनकी नियुक्ति की सिफारिश करने के लिए गठित की जाती हैं और वह भी तब जब यह

सार्वजनिक हित में पाया जाता है और जब कारण लिखित रूप में दर्ज किए जाते हैं, तो सरकार द्वारा ऐसा विस्तार दिया जा सकता है। जस्टिस बीआर गवई, जस्टिस विक्रम नाथ और संजय करोल की तीन-न्यायाधीशों की पीठ ने केंद्र सरकार द्वारा प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) प्रमुख एसके मिश्रा को दिए गए विस्तार के साथ-साथ 2021 के संशोधनों को चुनौती देने वाली याचिकाओं के एक समूह में यह फैसला सुनाया। इसमें सीबीसी

अधिनियम, डीएसपीई अधिनियम और मौलिक नियम शामिल हैं। याचिकाकर्ताओं में कांग्रेस नेता जया ठाकुर, रणदीप सिंह सुरजेवाला, तुषमूल कांग्रेस सांसद महुआ मोहत्रा और पार्टी प्रवक्ता साकेत गोखले शामिल हैं। पीठ ने मई में अपना फैसला सुरक्षित रख लिया था। शीर्ष अदालत के समक्ष संवैधानिक चुनौती का विषय बनने वाले संशोधनों ने सीबीसी अधिनियम और डीएसपीई अधिनियम दोनों में ईडी या सीबीआई निदेशकों की

नियुक्ति से संबंधित प्रावधान के लिए दो प्रावधान पेश किए, जिन्होंने उनके शुरूआती दो प्रावधानों की अनुमति दी। केंद्र सरकार द्वारा सार्वजनिक हित में और लिखित रूप में दर्ज कारणों से, एक बार में एक वर्ष से अधिक नहीं और पांच साल की कुल अवधि पूरी होने तक एक साल का कार्यकाल बढ़ाया जाएगा। हालांकि, भारत संघ इन एंजिसियों के प्रमुखों की नियुक्ति के लिए सरकार को सिफारिश करने के लिए संबंधित

>> पेज 2 भी देखें

विपक्षी एकता की पहल के पहले भी अब रात्रिभोज की राजनीति
सोनिया गांधी की तरफ से आप को भी न्योता



बैठक से पहले की रात में रात्रिभोज
आठ अन्य पार्टियों को भी शामिल किया
अस्वस्थ लालू प्रसाद ने आने की बात कही

समन्वयक पर चर्चा कर सकती हैं। मुख्यमंत्री नीतीश कुमार के कहने पर बिहार में लगभग 15 दलों की पहली विपक्षी बैठक हुई। तब से, महाराष्ट्र के दिग्गज नेता शरद पवार की राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (एनसीपी) में विभाजन और उनके भतीजे अजीत पवार के राज्य में एकनाथ शिंदे-भाजपा गठबंधन में जाने से विपक्षी एकता की कोशिश कुछ हद तक कमजोर होती दिख रही है। राकांपा के विभाजन से बिहार जैसे अन्य राज्यों में विपक्षी गठबंधन टूटने की आशंका तेज हो गई। यह पहली बैठक भी है जो बंगाल के पंचायत चुनावों में एक-दूसरे से लड़ने के बाद ममता बनर्जी के वामपंथियों और कांग्रेस के साथ एक मंच पर लाएगी।

मिल रही जानकारी के मुताबिक विपक्षी दलों की बैठक में आम आदमी पार्टी सहित कुल चौबीस दलों को बुलाया गया है। इस तरह आप को सोनिया गांधी के रात्रिभोज में भी आमंत्रित किया गया है। 2024 के राष्ट्रीय चुनाव में भाजपा के खिलाफ एकजुट लड़ाई लड़ने के चल रहे प्रयासों के तहत कांग्रेस द्वारा बुलाई गई बैठक से एक दिन पहले सोनिया गांधी विपक्षी नेताओं के लिए रात्रिभोज की मेजबानी भी कर सकती हैं। सुत्रों ने कहा कि पार्टियां विपक्षी मोर्चे के लिए एक नाम और एक

>> पेज 2 भी देखें

दिल वालों की दिल्ली अब दरिया का शकल ले रही है
यमुना का जलस्तर अब तक के उच्चतम पर पहुंचा



राष्ट्रीय खबर
नईदिल्ली: पूरे उत्तर भारत में मानसून के प्रकोप के बीच दिल्ली में यमुना का जल स्तर अब तक के उच्चतम स्तर पर है। जलस्तर बढ़ने से नदी किनारे के कई इलाकों में बाढ़ आ गई है। नदी अब 207.155 मीटर पर बह रही है, जो 45 साल पहले 207.49 के रिकॉर्ड स्तर को पार कर गई थी। उफनती नदी के कारण घरों और बाजारों में पानी भर गया है, जिससे निवासियों को भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ रहा है। नदी के पास रहने वाले कई निवासी अब अपने सामान के साथ छत पर चले गए हैं और अरसाहा होकर बढ़ते जल स्तर को देख रहे हैं। मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल ने एक आपात बैठक की और

अडाणी मामले की जांच में प्रशांत भूषण ने गंभीर मुद्दा उठाया
सुप्रीम कोर्ट ने सेबी से पूछा कानून क्यों बदला

पशांत भूषण ने उठाया था यह मुद्दा
नियम संशोधन की वजह से सेबी के हाथ बंधे
विदेशी पूंजीनिवेश के अंतिम मालिक का पता नहीं



राष्ट्रीय खबर
नईदिल्ली: सुप्रीम कोर्ट ने सेबी से यह बताने को कहा कि विदेशी पोर्टफोलियो निवेशकों (एफपीआई) के स्वामित्व ढांचे में अस्पष्टता को प्रतिबंधित करने वाले महत्वपूर्ण प्रावधानों को रद्द करने के लिए 2018 में कानून में बदलाव क्यों किया गया। न्यायालय की चिंता न्यायमूर्ति ए.एम. के एक निष्कर्ष के आलोक में थी। सप्रे विशेषज्ञ समिति की रिपोर्ट है कि अडानी समूह के खिलाफ अमेरिका स्थित हिंडनबर्ग रिसर्च द्वारा लगाए गए आरोपों की सेबी जांच एफपीआई विनियम, 2014 में किए गए संशोधनों के कारण बाधित हो गई थी।

इन संशोधनों ने बाजार नियामक को अंडा पहले कि मुर्गी वाली स्थिति में डाल दिया था। हिंडनबर्ग रिपोर्ट में इसमें कहा गया है कि सेबी को अपने संदेह को दूर करने के लिए, इसकी जांच के लिए इसके लेंस के तहत 13 विदेशी संस्थाओं के अंतिम आर्थिक स्वामित्व के बारे में जानकारी की आवश्यकता होगी, न कि केवल लाभकारी मालिकों के बारे में। याचिकाकर्ताओं की ओर से वकील प्रशांत भूषण ने कहा कि विशेषज्ञ समिति की रिपोर्ट ने घोर नियामक विफलता के लिए सेबी को खिंचाई की है। इसके अलावा, सेबी द्वारा 2018 में अपने

>> पेज 2 भी देखें

चीन ने यूक्रेन में वलस्टर बमों के खिलाफ अमेरिका को चेतावनी दी

राष्ट्रीय खबर

बीजिंग: चीन यूक्रेन को प्रतिबंधित वलस्टर बमों की आपूर्ति करने के अमेरिकी फैसले का कड़ा विरोध करता है। बीजिंग ने कहा कि इससे यूक्रेन युद्ध में मानवीय समस्याएं पैदा होंगी। चीनी विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता माओ निंग ने सोमवार को बीजिंग में एक प्रेस कॉन्फ्रेंस में ये बातें कहीं। उन्होंने कहा कि अमेरिकी सरकार के इस फैसले से पूरे अंतरराष्ट्रीय समुदाय में चिंता पैदा हो गई है। कई देशों ने संयुक्त राज्य अमेरिका से ऐसा करने से परहेज करने का आग्रह किया है। माओ ने कहा कि चीनी सरकार का मानना है कि यूक्रेन में तनाव और



संकट को बढ़ाने से रोकने के लिए संबंधित पक्षों को आग में घी डालने से बचना चाहिए। इससे पहले, वाशिंगटन ने पिछले शुक्रवार को घोषणा की थी कि रूस के खिलाफ जवाबी कार्रवाई बमों के लिए यूक्रेन को वलस्टर बमों की आपूर्ति की जाएगी। मानव सभ्यता के लिए जोखिम और इसके

>> पेज 2 भी देखें

स्मार्ट टेक्सटाइल्स मकड़ियों की जाली बुनने की क्षमता पर आधारित तकनीक का विकास

अब बाजार में आयेगा रि साइकिल टेक्सटाइल के परिधान

मकड़ी के जाले के निर्माण तकनीक की नकल की

कई रासायनिक प्रक्रियाओं से इसे गुजारा गया

इसे बलाने में ऊर्जा की खपत भी कम होती है



निर्माण चुनौतीपूर्ण है और इसके लिए जटिल परिस्थितियों और प्रणालियों की आवश्यकता होती है। मकड़ियाँ जाल बनाने के लिए रेशम को कैसे बुनती हैं, उससे प्रेरणा लेते हुए, नेशनल यूनिवर्सिटी ऑफ सिंगापूर के कॉलेज ऑफ डिजाइन एंड इंजीनियरिंग के तहत सामग्री विज्ञान और इंजीनियरिंग विभाग के सहायक

सिंथेटिक फाइबर में आमतौर पर सीमित कार्य होते हैं

इसके विपरीत, मकड़ी रेशम कटाई प्रक्रिया अत्यधिक कुशल है और कमरे के तापमान और दबाव में मजबूत और बहुमुखी फाइबर बना सकती है। एनयूस की टीम ने एक-आयामी (1डी) कार्यात्मक नरम फाइबर बनाने के लिए इस प्राकृतिक कटाई प्रक्रिया का अनुकरण करने का निर्णय लिया जो मजबूत, फैलने योग्य और विद्युत प्रवाहकीय हैं। शोधकर्ताओं ने सबसे पहले यह पहचाना कि डोप संश्लेषण से कटाई तक रेशम डोप में प्रोटीन सांद्रता और अंतःक्रियाएं बढ़ती हैं। मकड़ी द्वारा जाला बुनने की प्रक्रिया की नकल कर इस स्मार्ट फाइबर को तैयार किया गया। इसके लिए नरम रेशो को पॉलीएकिलोमिटाइल (पेन) और सिल्वर आयनों से बने एक चिपचिपे जेल घोल से काता गया था - जिसे पैनिंसियन कहा जाता है - जो एक सामान्य विलायक डाइमिथाइलफॉर्मामिड (डीएमएफ) में घुल जाता है। इस जेल घोल को स्पिनिंग डोप के रूप में जाना जाता है, जो परिवेशीय परिस्थितियों में जेल को खींचने और घुमाने पर स्पिनिंग प्रक्रिया के माध्यम से नरम फाइबर के एक स्टैंड में बनता है। एक बार जब पैनिंसियन जेल को खींच लिया जाता है और हवा के संपर्क में लाया जाता है, तो हवा में पानी के अणु एक ट्रिगर के रूप में कार्य करते हैं जिससे जेल का तरल भाग जेल के ठोस भाग से बूंदों के रूप में अलग हो जाता है, इस घटना को गैर-विलायक के रूप में जाना जाता है। ठोस फाइबर से अलग होने पर, गुरुत्वाकर्षण द्वारा अपना कार्य करने के लिए फाइबर को लंबवत या कोण पर पकड़कर तरल भाग की बूंदों को हटा दिया जाता है।

>> पेज 2 भी देखें

शहर >> अपडेट एक दिवसीय प्रशिक्षण शिविर का आयोजन

बेरमो : गोमिया प्रखंड कार्यालय के समीप मुख्यमंत्री सारथी योजना के तहत एस.जी.आर.एस एकेडमी प्राइवेट लिमिटेड की ओर से आगनबाड़ी सेविकाओं का एक दिवसीय प्रशिक्षण शिविर कार्यक्रम आयोजित किया गया, इसमें स्टे कोऑर्डिनेटर ने आगनबाड़ी सेविकाओं को बताया कि मुख्यमंत्री सारथी योजना का उद्देश्य 18 से 35 वर्ष के बीच बेरोजगार युवक और युवतियों को रोजगार उपलब्ध कराना है।

शॉर्ट न्यूज अपडेट्स >>

प्रेमी युगल की गुहार पर पहुँची महिला थाने की पुलिस बेरमो : खेतको पेटरवार थाना क्षेत्र के मायापुर पंचायत निवासी झापो मांझी व मालती कुमारी के बीच कई सालों से प्रेम प्रसंग चल रहा था। दोनों पिछले माह रजरप्पा मंदिर में शादी कर लिए। यह प्रेमी युगल जोड़ी शादी के बाद जब घर पहुंचा तो घर वालों ने घर में लेने से मना कर दिया। दोनों युगल जोड़ी ने दूसरे के घर में शरण ली। आखिरकार दोनों इस मामले को स्थानीय थाना से न्याय की गुहार लगाई। पेटरवार थाना मामले को सुलझाते हुये दोनों जोड़ी को घर भेज दिये। कुंदरु जन वितरण प्रणाली दुकान में धोती-साड़ी और लुंगी का वितरण किया गया इस कार्यक्रम के मुख्य अतिथि रामगढ़ जिला परिषद सदस्य धनेश्वर महतो एवं पंचायत के मुखिया किशन राम मुंडा शामिल हुए इस मौके पर पार्षद ने कहा कि सोना सोबरन योजना के तहत झारखंड सरकार असहाय निर्धन गरीबों की भलाई के लिए धोती साड़ी योजना वितरण कर रही है जिसका लाभ लाभुकों को मिल रहा है।

संक्षिप्त >> अपडेट्स

तंबाकू मुक्त विद्यालय परिसर के तहत जागरूकता शिविर का आयोजन बेरमो : बुधवार को प्लस टू हाई स्कूल बरमसिया में तंबाकू मुक्ति युवा अभियान के तहत स्कूल कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें तंबाकू के दुष्प्रभाव से संबंधित जानकारी दी गई साथ ही स्कूल के बच्चों के द्वारा विभिन्न गतिविधियों की गई। जिसमें खासतौर से पेंटिंग प्रतियोगिता दीवार लेखन एवं तंबाकू के दुष्प्रभाव संबंधित आईईसी का प्रतिष्ठापन किया गया साथ ही बच्चों को यह बताया गया कि विद्यालय को तंबाकू मुक्त रखने के लिए किन-किन बिंदुओं पर ध्यान रखना है। खासतौर से कोई भी छात्र छात्रा तंबाकू उत्पाद का प्रयोग करते हुए स्कूल परिसर में नहीं आएगा और ना ही तंबाकू उत्पाद से संबंधित कोई भी सामान पैकस के अंदर बिखरा हुआ मिलना चाहिए। साथ ही सभी बच्चों को बताया गया कि यदि तंबाकू उत्पाद का उपयोग कर रहे हैं तो वह अपने नजदीकी हेल्थ एंड वैलनेस सेंटर या तंबाकू नशा मुक्ति केंद्र में संपर्क कर।

सरकार की योजनाओं का लाभ ले ग्रामीण : मुखिया

चितरपुर : भुचुंगडीह पंचायत अंतर्गत जन वितरण दुकान में सोना-सोबरन योजना के तहत सेकड़ो लोगों के बीच धोती साड़ी एवं लुंगी का वितरण किया जाना है। जिसमें पहला दिन मुख्य अतिथि के रूप में मौजूद भुचुंगडीह मुखिया सुनीता देवी द्वारा दर्जनों ग्रामीण लाभुकों के बीच धोती साड़ी व लुंगी का वितरण किया गया। मौके पर उन्होंने कहा की सोना-सोबरन योजना के तहत धोती साड़ी व लुंगी का वितरण ग्रामीणों के बीच किया गया है। इस योजना से अत्यंत गरीब दलित पिछड़ा एवं आर्थिक रूप से कमजोर लोगों को इसका लाभ मिलेगा। मौके पर जल सहाय नितू देवी, डीलर मोहन अंसारी के अलावे नूर आलम, हदीस अंसारी, मांझी, मोहन मांझी सहित कई लाभुक मौजूद थे।

दबिशा सरगना सहित चार अपराधी धराए, चार बाइक और 36 हजार नगद बरामद झापटमार गिरोह का भंडाफोड़

लुहे की मास्टर चाबी व अन्य सामान बरामद किया गया है चारों अपराधियों पर असम, उड़ीसा, बिहार व झारखंड के विभिन्न थानों में दर्जनों मामले दर्ज है

राष्ट्रीय खबर बेरमो : बोकारो थर्मल पुलिस ने झपट्टा मारकर छिनतई करने वाले अंतरराज्यीय गिरोह के चार अपराधियों को विभिन्न इलाकों में छापेमारी कर गिरफ्तार किया है। उनके पास से चार बाइक, 36,500 रुपए नगद, तीन मोबाइल, छह सीम कार्ड, फर्जी आधार कार्ड, बाइक की डिकी खोलने में प्रयुक्त होने वाले लोहे की मास्टर चाबी व अन्य सामान बरामद किया गया है। बोकारो थर्मल थाना में हुई प्रेस वार्ता के दौरान बेरमो एसडीपीओ सतीशचंद्र झा ने बताया कि गिरोह के सरगना



अजय प्रधान के साथ सतीश दास, चंदु दास व कबाड़ी आकाश गिरफ्तार हुए हैं। सभी उड़ीसा के जाजपुर जिला के रहने वाले हैं। गिरफ्तार चारों अपराधियों पर असम, उड़ीसा, बिहार व झारखंड के विभिन्न थानों में दर्जनों मामले दर्ज है। कई वारदातों को दिया था अंजाम- गिरफ्तार अपराधियों ने 7 जुलाई को कथारा (झिरकी) निवासी रफीक अक़म के कार में रखे 4।50 लाख, 22 फरवरी को आईईएल निवासी पिंकी ज्वैलरी दुकान के मालिक शशिकांत वर्मा उर्फ बंटी का ज्वेलरी से भरा थैला, 6 जून को गोमिया थाना क्षेत्र के स्वांग में सीसीएल कर्मी रंजीत कुमार के मोटरसाइकिल की डिकी में रखे 55 हजार रुपए, 22 जून को पेंक नारायणपुर थाना क्षेत्र के बुडगड्डा मोड़ स्थित चंद्रदेव महतो के बाइक के डिकी से 40 हजार रुपये निकालने के मामले से पुलिस परेशान थी। सात जुलाई को हुई घटना के बाद पुलिस ने टीम बनाई थी। 10 जुलाई को गिरोह द्वारा घटना को अंजाम देने की सूचना पर पुलिस तैयार थी।

विश्व जनसंख्या दिवस पर प्रजनन स्वास्थ्य कार्यशाला आयोजित



राष्ट्रीय खबर भुक्रुंडा : जेएसपी फाउंडेशन पतरातु एवं पॉपुलेशन फाउंडेशन ऑफ इंडिया के संयुक्त तत्वाधान में विश्व जनसंख्या दिवस के अवसर पर प्रजनन स्वास्थ्य पर कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिंदल स्टील एंड पावर के प्लांट प्रमुख आर के अजमेरिया ने इस पहल की सराहना करते हुए कहा कि बढ़ती जनसंख्या का दुष्प्रभाव हमारे स्वास्थ्य, पर्यावरण तथा देश के विकास पर असर कर रहा है। किशोरियों के लिए आयोजित कार्यक्रमों में उन्हें मासिक धर्म स्वास्थ्य, डिजिटल स्वास्थ्य और भलाई, यौन और

मौके पर पहुंची बेरमो थाने की पुलिस, मामला किया शांत अमलो बस्ती में भीख मांगने वाली महिलाओं को बच्चा चोर समझ बस्ती वालों ने घेरा



राष्ट्रीय खबर बेरमो : बेरमो थाना क्षेत्र के अमलो बस्ती में मंगलवार को ग्रामीणों ने पांच अज्ञात महिलाओं को बच्चा चोर समझ कर पकड़ लिया। जिसके बाद कालोनी के लोग एकजुट हो गए और महिलाओं को घेर लिया। कार्यक्रम में बाल विकास कार्यक्रम पदाधिकारी अनुपमा मिंज भी शामिल हुईं और उन्होंने सरकार द्वारा किशोरियों के लिए चलाये जा रहे विभिन्न कार्यक्रमों के बारे में भी साझा किया। देखने के बाद लोगों को बच्चा चोर होने का संदेह हुआ। महिला को रोककर पहचान पत्र दिखने की मांग किया तो वे लोग भागने लगी जिससे लोगों का शक यकीन में बदल गया और लोगों ने दौड़ कर महिलाओं को पकड़ लिया। जिसके बाद कालोनी वसियों को इसकी जानकारी दी गई। इधर पकड़ी गई महिलाओं ने बताया कि वह लोग पिछले कई वर्षों से बालोडीह थाना क्षेत्र के सिवनडीह में रह रही है। पेट भरने के लिए भीख मांगती है। आज भी फुसरो के अमलो बस्ती, सुभाष नगर भीख मांगने के लिए आई थी। समाचार लिखे जाने तक पकड़ी गई महिलाएं बेरमो महिला थाना में थीं। पुलिस बालोडीह थाना व सिवनडीह मुखिया से पूछताछ करने में जुटी थी। पुलिस ने कहा कि लोग अफवाह से बचें।

जनसेवकों के आन्दोलन को मिला जिले के सभी सरकारी सेवकों का प्रत्यक्ष साथ



राष्ट्रीय खबर रामगढ़ : राज्य में कार्यरत लगभग 1.25 लाख पदाधिकारियों, शिक्षकों और कर्मचारियों का प्रतिनिधित्व करने वाला राज्य का सबसे बड़ा संगठन एन एम ओ पी एस / जे एस ए आर ओ टी इ एफ के आह्वान पर लगभग सभी कार्यालयों में पदाधिकारियों, शिक्षकों और कर्मचारियों ने मैं जनसेवक के साथ हूँ सहित वेतन पेंशन पर कोई प्रहार, नहीं सहेगा कर्मचारी परिवार लिखित बिल्ला लगाकर कार्यों का निष्पादन किया। इसके साथ ही सभी ने एक स्वर में सरकार को कर्मचारी

पर पिछले 64 दिनों से चल रहे जनसेवक आन्दोलन में प्रत्यक्ष भागीदारी करने को बाध्य होंगे। ज्ञात हो कि झारखण्ड राज्य जनसेवक संघ के आह्वान पर राज्य के सभी जनसेवक 09.05.2023 से अपने वेतनमान घटाने के विरोध में और 11-सूत्री लंबित मांगों को लेकर पिछले 64 दिन से अनिश्चितकालीन हड़ताल में हैं। इस पर भी कृषि विभाग और सरकार के स्तर से लगातार चुप्पी से न सिर्फ जनसेवक संघों बल्कि पुरे राज्य के सभी कर्मचारियों में अपने वेतनमान के प्रति असुरक्षा का भाव और रोष पैदा कर रहा है। उक्त महाधरना कार्यक्रम में ली एल डब्ल्यू (जनसेवक) संघों का साथ एन एम ओ पी एस अराजपत्रित कर्मचारी महासंघ, सहित अन्य सभी पदाधिकारी / शिक्षक / कर्मचारी संगठनों ने दिया।

बैठक

सरकार आप सभी को समय पर राशन उपलब्ध करा रही है सोना सोबरन धोती, साड़ी योजना का शुभारंभ किया गया

राष्ट्रीय खबर रजरप्पा/चितरपुर : चितरपुर प्रखंड कार्यालय के सभागार में क्षेत्र के डीलरों की बैठक हुई। जिसमें मुख्य रूप से प्रखंड आपूर्ति पदाधिकारी हंस हेन्ड्रम मौजूद थे। मौके पर एमओ हंस हेन्ड्रम ने कहा कि सरकार आप सभी को समय पर राशन उपलब्ध करा रही है, ताकि गरीब परिवार का अच्छे से धरण पोषण हो सके। इसलिए सभी डीलर लाभुकों को समय पर राशन का वितरण करें। साथ ही

आपूर्ति पदाधिकारी ने की डीलरों के साथ बैठक, दिया कई निर्देश समय पर राशन वितरण करें सभी डीलर : एमओ



कहें से भी कोई शिकायत मिलेगी, तो इस पर जांच के बाद कार्रवाई की जायेगी। तत्पश्चात यहां सोना सोबरन धोती, साड़ी योजना का शुभारंभ किया गया। जिसमें आपूर्ति पदाधिकारी ने लाभुकों शंकर कुमार, करमी देवी, अरावती देवी के बीच धोती, साड़ी, लुंगी का वितरण किया। बैठक की अध्यक्षता जिला उपाध्यक्ष मोहन अंसारी व संचालन श्यामनाथयण पोद्दार ने किया। मौके पर शंकर ठाकुर, सखीचंद्र राम दांगी, देवेंद्र कुमार, मानिक कुमार सामंतो, विनय कुमार, विरेंद्र महतो, नरेश भगत, कौलेश्वर महतो, ताराचंद्र पोद्दार, दर्शन साव, नारायण रजक, महेश राम दांगी, अबुलेस खान, अजय कुमार, पुनम देवी, रंजना देवी, सरस्वती देवी, रेणु देवी, आशा देवी, जयमनी देवी, सुदन देवी, आशीष कुमार, राजकपूर कुमार गुप्ता, पवन कुमार, श्यामलाल महतो सहित कई मौजूद थे।

मध्य विद्यालय बेरमो जरीडीह बाजार में बच्चों की सुविधा के लिए 15 पंखे भेंट की



बेरमो : जरीडीह बाजार स्थित मध्य विद्यालय बेरमो जरीडीह बाजार में क्षेत्र के सुप्रसिद्ध समाजसेवी सह अखिल भारतीय अग्रवाल कल्याण महासभा के अध्यक्ष एंव झामुमो नेता अनिल अग्रवाल ने विद्यालय को अपने निजी मत से बच्चों की सुविधा के लिए 15 पंखे प्रदान किए। उन्होंने कहा कि कुछ दिन पहले विद्यालय अवलोकन को आया था विद्यालय में झारखंड सरकार के द्वारा काफी अच्छी पेंटिंग कलाकारी कर विद्यालय का सुंदरीकरण कराया गया है जो देखने में काफी सुंदर और आकर्षक लग रहा है। इस विद्यालय में हमने भी पढ़ाई की है, विद्यालय अवलोकन में हमने पाया कि भीषण गर्मी में बच्चों पढ़ाई कर रहे थे। बहुत सारे बच्चे रुम में पंखा नहीं लगे हुआ थे और कुछ क्लासेस में सिर्फ एक पंखा लगा हुआ था जिसकी चर्चा हमने अपने घर में पिताजी और बड़े भाई के बीच की। हमारे पिता श्री मदन मोहन अग्रवाल ने तुरंत 15 पंखा भिजवाने को कहा आज हमने यह विद्यालय को 15 पंखा सुपुर्द कर दिया और बच्चों के बीच जाकर विद्यालय से संबंधित समस्याएं भी सुनी। बच्चों के बीच काफी अच्छा महसूस किया। अपने विद्यालय की पुरानी यादें ताजा हो गईं मौके पर अरशद आफ्जिन, प्रदीप साहू सहित विद्यालय के टीचर उपस्थित रहे।

रोक के बावजूद धड़ल्ले से हो रहा बालू का कारोबार, गोला सीओ ने लिया संज्ञान



गोला : ग्रीन टीयूनल के आदेश पर 10 जून से 15 अक्टूबर तक देश भर के नदियों के किनारे से बालू के खनन पर रोक लगाई गई है। बावजूद इसके गोला थाना क्षेत्र एवं बरलंगा थाना क्षेत्र से अवैध बालू उत्खनन अबाध रूप से जारी है। सोमवार को भी दिन के उजाले में गोला रजरप्पा चौक के पास बालू लदे ट्रैक्टर को आते जाते देखा गया। इस तरह के बालू के अवैध कारोबार को अहले सुबह या फिर देर शाम को देखा जा सकता है। इससे स्थानीय प्रशासन की साटगाँठ से इंकार नहीं किया जा सकता है। ज्ञातव्य हो कि गत दिनों बरलंगा पुलिस द्वारा दो एवं गोला पुलिस द्वारा एक वाहन को अवैध बालू के साथ जब्त किया गया था बावजूद इसके ये अवैध व्यापार बेरोकटोक जारी है। इस संबंध में गोला अंचलाधिकारी सुदीप एक्का ने बताया कि मुझे इस प्रकार की गतिविधियों की जानकारी नहीं है अगर मेरे संज्ञान में आया तो विधिस्मत्त कार्रवाई होगी।

कस्तूरबा श्री विद्या निकेतन डोरी में वायु प्रदूषण जागरूकता कार्यशाला का आयोजन



बेरमो : कस्तूरबा श्री विद्या निकेतन डोरी, बेरमो में काव्य कुटुम्ब द्वारा रिश्क ऑन फाउंडेशन कोलकता के सौजन्य से वायु प्रदूषण जागरूकता कार्यशाला का आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि के रूप में गौरव कुमार स्टाफ ऑफिसर (पर्यावरण) सीसीएल डोरी के प्रतिनिधि अनिरुद्ध राय (अभियंता) स्वतंत्र प्रकाश गौतम बिटीम, कृषि विभाग बेरमो प्रखंड, धीरज कुमार पाण्डेय, सचिव कस्तूरबा श्री विद्या निकेतन डोरी, पंकज कुमार पाण्डेय समाजसेवी, इंद्रावती मिश्रा, प्राचार्या, सनातन हंसदा, सीनियर प्रॉजैक्ट कोऑर्डिनेटर स्वीच ऑन फाउंडेशन रांची और श्याम कुवर भारती महासचिव, काव्य कुटुम्ब ने भाग लिया। इस अवसर पर सभी अतिथियों ने मां शारदा के चित्र पर माल्यार्पण कर दीप प्रज्वलित कर कार्यक्रम का उद्घाटन किया। कार्यशाला में सभी अतिथियों ने वायु प्रदूषण के अलावा जल प्रदूषण, ध्वनि प्रदूषण और मिट्टी प्रदूषण के कारण और निवारण पर अपने विचार व्यक्त किए। सभी ने वृक्षारोपण, जल संरक्षण और ध्वनि कारकों के नियंत्रण पर बल दिया। पृथ्वी को बचाने के लिए प्रदूषण नियन्त्रण पर जोर दिया। इस अवसर पर विद्यालय के शिक्षक-शिक्षिका और छात्र-छात्राएं काफी संख्या में उपस्थित थे।

चांपी में जिला परिषद ने ट्रांसफार्मर का किया उद्घाटन

बेरमो : पेटरवार प्रखंड के चांपी पंचायत के जमुनिया टोला में जिला परिषद माला कुमारी ने बुधवार को ट्रांसफार्मर का फिता काट कर उद्घाटन किया। चांपी के जमुनिया टोला में लगभग 11 दिनों से ट्रांसफार्मर जलने से मुहल्ले के लोग अधेरे में रह रहे थे। यहां के ग्रामीणों ने इसकी जानकारी जिला परिषद सदस्य माला कुमारी को दी। उन्होंने तत्परता दिखाते हुए एक सौ केवी का ट्रांसफार्मर झारखंड सरकार से लेकर ग्रामीणों को दिया। उन्होंने कहा कि हमें यहां की जनता ने अपना जनप्रतिनिधि चुना है और मैं जनप्रतिनिधि होने के नाते यहां की समस्या सुनना मेरा दायित्व है और इस दायित्व को निभाना मेरा कर्तव्य है। उसी कर्तव्य का पालन करते हुए मैं आज ट्रांसफार्मर लगाकर बिजली बहाल करवाया है। कही कि किसी प्रकार की अगर कमी होगी आपसब मुझे सुनाएं मैं आपके सभी समस्याओं का निदान करने की कोशिश करूंगी। मौके में समाजसेवी नारायण प्रजापति, पूर्व मुखिया श्री राम हेब्रम, वैकुंठ प्रजापति, बनेश्वर प्रजापति, काशी प्रजापति, शंभू कुमार, लालजी मांझी, रामचंद्र कुमार, हरिनाथ कुमार, चौरकू प्रजापति, चिनोद सोरेन, गीता देवी, मोहनी देवी, माधुरी देवी, सुशीला देवी, सरस्वती देवी, कंचन देवी, आरती देवी, सुनेना कुमारी आदि ने ट्रांसफार्मर लगने पर जिला परिषद सदस्य को बधाई दी।

आरक्षी शिविर चितरपुर के पास ट्रैफिक पुलिस ने चलाया वाहन चेकिंग अभियान

चितरपुर : चितरपुर स्थित आरक्षी शिविर के पास मंगलवार को रामगढ़ के ट्रैफिक पुलिस द्वारा दोपहिया वाहन चेकिंग अभियान चलाया गया। वाहन चेकिंग अभियान का नेतृत्व ट्रैफिक पुलिस के अवर निरीक्षक अमित कुमार मारडी ने किया। इस दौरान सड़क से बगैर हेलमेट के गुजरने वाले लोगों की बाइक जब्त करते हुए उनसे जुमाना वसूला गया। बगैर हेलमेट के बाइक चलाने वालों और ट्रिपल लोड चलने वालों का एक हजार का चालान काटा गया। वाहन चेकिंग अभियान के दौरान 6 दोपहिया वाहनों से 5 हजार रूपए का जुमाना वसूला गया। जबकि 20 दोपहिया वाहन चालकों का 18 हजार का ऑनलाइन चालान काटा गया। इस प्रकार कुल 26 वाहन चालकों से 23 हजार रूपए का जुमाना वसूला गया। वाहन चेकिंग अभियान में ट्रैफिक पुलिस के सहायक अवर निरीक्षक सुरेंद्र मंडल, हवलदार संजय राय, आरक्षी राजीव रंजन सहित कई जवान शामिल थे।

रांची: सीबीआई के निदेशक प्रवीण सूद अपने पहले झारखंड दौरे पर आज रांची पहुंचे। वह सुबह 10 बजे रांची एयरपोर्ट पहुंचे, जिसके बाद उन्हें आराम करने के लिए आइएएस वार्डर ले जाया गया। अपने एकदिवसीय दौरे के दौरान प्रवीण सूद सीबीआई के आर्थिक शाखा, एंटी करप्शन ब्यूरो के कामकाज की समीक्षा करेंगे। वे झारखंड में चल रहे मामलों के प्रगति की भी जानकारी लेंगे।

कार्रवाई जमीन घोटाले मामले में इडी कर रही है लगातार कार्रवाई

न्यूक्लियस मॉल के मालिक विष्णु अग्रवाल को समन जारी

17 जुलाई को न्यूक्लियस मॉल के मालिक से एक बार फिर पूछताछ इडी कर चुकी है अबतक कई गिरफ्तारी



राष्ट्रीय खबर

रांची: जमीन घोटाले मामले में न्यूक्लियस मॉल के मालिक विष्णु अग्रवाल को इडी ने समन जारी किया है समन जारी कर 17 जुलाई को पूछताछ के लिए इडी कार्यालय बुलाया है। जमीन घोटाले मामले में इडी के अधिकारी पहले भी विष्णु अग्रवाल से पूछताछ किया है हालांकि तबीयत का हवाला देते हुए बज रहे थे एक बार फिर से ही दिन है जमीन घोटाले मामले में समझदारी कर पूछताछ के लिए बुलाया है आपको बता दें कि जमीन घोटाले मामले में आइएएस छवि रंजन समेत कई लोगों को इडी ने गिरफ्तार किया है।

वीरेंद्र राम के सीए मुकेश मित्तल के सहयोगी हरीश यादव को इडी ने किया गिरफ्तार

राष्ट्रीय खबर

रांची: मनी लॉन्ड्रिंग में गिरफ्तार ग्रामीण कार्य विभाग के निर्वाचित मुख्य अभियंता वीरेंद्र राम केस से जुड़े सीए मुकेश मित्तल के सहयोगी हरीश यादव को इडी ने गिरफ्तार कर लिया है। बता दें कि मार्च 2023 में इडी के संयुक्त निदेशक के आवेदन पर दिल्ली पुलिस की आर्थिक अपराध शाखा में दर्ज किया गया था जिसमें वीरेंद्र राम के अलावा उनके चार्टर्ड अकाउंटेंट मुकेश मित्तल व अन्य को आरोपित बनाया गया। दिल्ली पुलिस की आर्थिक अपराध शाखा में दर्ज की प्राथमिकी में आरोपितों पर फर्जी केवाईसी पर बैंक खाता खोलकर काले धन की लॉन्ड्रिंग का आरोप है। पूर्व में 22 फरवरी को इडी की छापेमारी में वीरेंद्र राम के ठिकाने से आपत्तिजनक



दस्तावेज व चल-अचल संपत्ति की जानकारी के अलावा उनके चार्टर्ड अकाउंटेंट मुकेश मित्तल के ठिकाने से नोटबंदी के पूर्व के 9.146 लाख रुपये के पुराने नोट और आपत्तिजनक दस्तावेज भी बरामद हुए थे। टेंडर घोटाले की जांच के सिलसिले में छानबीन में यह पता चला कि वीरेंद्र राम व अन्य ने मिलकर मनी लॉन्ड्रिंग के उद्देश्य से फर्जी नामों पर बैंक खाता व पैन कार्ड बनाने के लिए

आपत्तिजनक दस्तावेज का उपयोग किया। इडी को जांच में पता चला कि नई दिल्ली में रोहिणी के सेक्टर-6, सी-4 निवासी तारा चंद ने दिल्ली के एक अन्य सीए नीरज मित्तल के निर्देश पर तीन अलग-अलग कंपनियों श्री खाटूश्याम ट्रेडर्स, अनिल कुमार गोविंद राम ट्रेडर्स व ओम ट्रेडर्स के नाम से फर्जी दस्तावेज व केवाईसी के नाम पर बैंक खाते खोले। इन सभी खातों का उपयोग दिल्ली में रहने वाले चार्टर्ड अकाउंटेंट मुकेश मित्तल ने मुख्य अभियंता वीरेंद्र राम के अवैध धन को संभर करने के लिए किया था। वीरेंद्र राम ने मुकेश मित्तल की मदद से अपने आधिकारिक पद का दुरुपयोग कर चार्टर्ड अकाउंटेंट मुकेश मित्तल के माध्यम से अवैध धन को अपने परिवार के सदस्यों के खाते में भिजवाया।

चाईबासा में नक्सलियों के साथ मुठभेड़ में डिप्टी कमांडेंट को लगी गोली



राष्ट्रीय खबर

रांची: चाईबासा में एक बार नक्सलियों के साथ मुठभेड़ हुई है। इस एनकाउंटर में डिप्टी कमांडेंट को गोली लगी है, जिससे वे घायल हैं। उन्हें इलाज के लिए एयरलिफ्ट कर रांची लाया गया है। मिली जानकारी के मुताबिक डिप्टी कमांडेंट दीपक कुमार तिवारी के केहुनी के पास गोली लगी है। डॉक्टरों के अनुसार उनकी स्थिति खतर से बिल्कुल बाहर है। चाईबासा पुलिस के द्वारा रांची

पुलिस को डिप्टी कमांडेंट के घायल होने की सूचना पहले ही दे दी गई थी। जिसके बाद खेल गांव स्थित ग्राउंड में रांची पुलिस के अफसर एंबुलेंस के साथ पहले से ही तैयार खड़े थे। जैसे ही हेलीकॉप्टर ने खेलगांव ग्राउंड पर लैंड किया, तुरंत डिप्टी कमांडेंट को एंबुलेंस के माध्यम से अस्पताल में भर्ती कराया गया। डॉक्टरों के अनुसार डिप्टी कमांडेंट की स्थिति खतर से बाहर है। चाईबासा के गोइलकेरा थाना क्षेत्र के पंचालताबुरु गांव में

पुलिस और नक्सलियों के बीच हुई मुठभेड़ में 209 कोबरा बटालियन के डिप्टी कमांडेंट दीपक कुमार तिवारी घायल हो गए हैं। जानकारी के अनुसार कोबरा बटालियन के जवान रूटीन सर्व अभियान चला रहे थे। इस दौरान घात लगाए नक्सलियों ने सुरक्षाबलों पर गोलीबारी शुरू कर दी। जिसमें डिप्टी कमांडेंट दीपक कुमार तिवारी को गोली लगी है। गोली लगने के बाद भी असिस्टेंट कमांडेंट नक्सलियों से लोहा लेते रहे। इसी बीच पुलिस को अपने ऊपर भारी पड़ता देख नक्सली जंगल की तरफ भाग गए। जिसके बाद कोबरा के जवानों ने उनका काफी दूर तक पीछा किया। अनुमान लगाया जा रहा है कि इस एनकाउंटर में नक्सलियों को भी गोली लगी है। फिलहाल इलाके में पुलिस बल का सर्व ऑपरेशन जारी है।

झारखंड में कल- कारखानों का होना टीबी बीमारी की बड़ी वजह : बन्ना गुप्ता

राष्ट्रीय खबर

रांची: पूरे विश्व से 2030 तक टीबी को खत्म करने का लक्ष्य रखा गया है, जबकि देश ने 2025 तक और झारखंड ने दिसंबर 2024 तक टीबी को खत्म करने का लक्ष्य रखा है। उक्त बातें स्वास्थ्य मंत्री बन्ना गुप्ता ने कार्यस्थल को टीबी मुक्त करने की नीति और टीबी को समाप्त करने में कॉर्पोरेट की सहभागिता कार्यक्रम के उद्घाटन के दौरान कही। टीबी उन्मूलन के लिए कार्ययोजना तैयार कर ससमय काम करते हुए लक्ष्य को प्राप्त करना है। गांव को समृद्ध किए बिना टीबी से नहीं लड़ा जा सकता है। अभी तक राज्य में 57567 टीबी के मरीज की पहचान की गई है। प्रति एक लाख लोगों में 1022 लोगों को जांच के दायरे में लाया जा रहा है। जांच का दायरा और बढ़ाया जाएगा। स्वास्थ्य मंत्री ने कहा कि झारखंड में लोगों की रोग प्रतिरोधक क्षमता बहुत अधिक है। एडवांस प्लानिंग अन्य राज्यों से अच्छी है। बन्ना गुप्ता ने कहा कि सभी जिलों में टीबी के प्रति लोगों को जागरूक तथा पंचायत को टीबी मुक्त करने के लिए काम किया जा रहा है। जब तक एक-एक गांव एवं पंचायत टीबी मुक्त नहीं होगा, टीबी मुक्त

जिला एवं राज्य की परिकल्पना बेईमानी होगी। राज्य सरकार टीबी मुक्त पंचायत कार्यक्रम की शुरूआत आज के दिन से कर रही है। प्रथम दस टीबी मुक्त पंचायत के प्रतिनिधियों को राज्य सरकार द्वारा राज्य स्तर पर पुरस्कृत किया जाएगा। साथ ही सभी टीबी मुक्त पंचायतों को स्वर्ण, रजत और कांस्य पदक दिया जाएगा। प्रथम मंत्री सत्यनंद भोक्ता ने कहा कि जिलों तथा अन्य अस्पतालों में टीबी के लिए अलग विंग बनाया जाना चाहिए। इससे लोगों को जांच करने में संकोच नहीं होगा। पंचायत में शिफर लगाकर टीबी की जांच की जानी चाहिए। हार्ड टूर कर परिया में भी जांच जरूरी है। टीबी की एक मरीज इलाज नहीं होने पर साल में लगभग 10 से 15 नए लोगों को संक्रमित कर सकता है। हमारे उद्योग कल कारखानों में कार्य करने वाले अधिकारी-कर्मचारी इत्यादि एक दूसरे से बहुत नजदीक होकर काम करते हैं। जिससे उनमें एक दूसरे से संक्रमण का खतरा ज्यादा रहता है। अतः मुख्य सचिव अरुण कुमार सिंह ने कहा कि कार्यस्थल को टीबी मुक्त करने की नीति और टीबी को समाप्त करने में कॉर्पोरेट की सहभागिता का उद्घाटन करने वाला देश का पहला राज्य झारखंड बन गया है।

पुलिस मुख्यालय में हुई ओएससीसी की बैठक में समस्या, समाधान और आपसी समन्वय को लेकर चर्चा

राष्ट्रीय खबर

रांची: डीजीपी अजय कुमार सिंह की अध्यक्षता में 22वीं ओएससीसी की बैठक बुधवार को पुलिस मुख्यालय में हुई। इस बैठक में ओएनजीसी, आईओसीएल और गेल के झारखंड में स्थित विभिन्न प्रतिष्ठानों में समस्या, समाधान एवं आपसी समन्वय से संबंधित बातों पर विस्तृत चर्चा की गई। उल्लेखनीय है कि यह ओएससीसी की बैठक प्रत्येक छह माह पर आयोजित की जाती रही है, लेकिन कोविड के कारण 2019 में आयोजित 21वीं ओएससीसी की बैठक के बाद यह पहली बैठक है। कार्य करने में आ रही समस्याओं



को रखा बैठक में ओएनजीसी, आईओसीएल और गेल के स्थानीय पदाधिकारियों ने प्रतिष्ठान और कार्य करने में आ रही समस्याओं को रखा। उसके ऑपरेशनल परिया में आ रही समस्याओं को पुलिस एवं स्थानीय ग्रामीणों से समन्वय स्थापित कर हल करने पर जोर दिया गया। ऐसे कार्यों में सीएसआर योजना के तहत ग्रामीण क्षेत्रों में और भी तीव्र गति से विकास कार्यों को किये जाने पर जोर दिया गया। इस बैठक के दौरान स्थानीय और जिला स्तर पर भी लगातार समन्वय समिति की बैठक करने पर जोर दिया गया। डीजीपी ने दिया गया। ऐसे कार्यों में सीएसआर

ने आपस में लगातार सूचनाओं का आदान-प्रदान करने पर बल दिया, ताकि छोटी से छोटी समस्याओं का भी त्वरित गति से सुगमता पूर्वक समाधान हो सके। आईओसीएल प्रतिष्ठानों की समस्याओं वाली जगहों को हॉट स्पॉट के रूप में चिन्हित कर उसके समाधान की दिशा में अग्रेतर कार्रवाई करने का निर्देश दिया गया। डिप्टी, टर्मिनल के आस-पास ढाबा, चाय की दुकानों पर विशेष निगरानी रखने पर बल दिया गया। तेल चोरी की एक भी घटना नहीं हुई है पूर्व से ही इस कार्य में स्थानीय स्तर पर पुलिस का काफी सहयोग मिलता रहा है।

रांची के धुर्वा थाने में लगी आग, पुलिसकर्मियों के लाखों के सामान जलकर राख



राष्ट्रीय खबर

रांची: बुधवार को रांची के धुर्वा थाने में अचानक आग लग गई। आग लगने की वजह से थाने में हड़कंप मच गया। इस आग की घटना में पुलिसकर्मियों का बैरक जलकर राख हो गया है। कड़ी मशक्कत के बाद दमकल कर्मियों ने पुलिसवालों के साथ मिलकर

आग पर काबू पाया। धुर्वा थाने को रांची के धुर्वा थाने में उस समय अफरा-तफरी मच गई जब पुलिस बैरक में अचानक आग की लपटें उठने लगी। इससे पहले कि पुलिसवाले कुछ समझ पाते आग की लपटें पूरे बैरक में फैल गईं। देखते ही देखते पुलिसकर्मियों के

बिस्तर और फर्नीचर सहित दूसरे सामान जलकर राख हो गए। बैरक में रात्रि ड्यूटी से लौटकर आए कुछ पुलिसकर्मी आराम कर रहे थे, आग की तपिश लगते ही उन्होंने किसी तरह भागकर अपनी जान बचाई। धुर्वा थाने में पदस्थापित पुलिसकर्मियों ने बताया कि इस आग से पूरा बैरक ही बर्बाद हो गया है, यहां तक कि खाने पीने की चीजें भी जल गईं हैं। आग लगने की सूचना तुरंत पुलिसकर्मियों के द्वारा अग्निशमन विभाग को दी गई थी। जिसके बाद आनन-फानन में दमकल के दो वाहन धुर्वा थाने पहुंचे और एक घंटे की कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। चूकी बैरक के चारों तरफ आग फैल चुका था, इसलिए दमकल कर्मियों को भी आग को बुझाने में काफी मेहनत करनी पड़ी। धुर्वा थाने के बैरक में 25 से ज्यादा पुलिसकर्मी रहते हैं। बैरक में ही पुलिसकर्मियों के खाने-पीने के सामान से लेकर पहनने वाले कपड़े और दूसरे तरह के सामान रखे हुए थे, वह सभी सामान जलकर राख हो गए। हालांकि पुलिसकर्मियों ने किसी तरह बैरक में रखे कुछ सामान को बाहर निकाल कर उसे बचाने की जुगत में लगे हुए थे, लेकिन अधिकांश उसमें नाकामयाब हुए।

माहेश्वरी महिला समिति का उमंग सावन मेला शुरू रांची: माहेश्वरी महिला समिति की ओर से उमंग सावन मेला एक्सजीविशन का आगाज माहेश्वरी भवन पर हुआ। विभिन्न शहर से आई महिला उद्यमियों का होसला बढ़ाने के लिए मेले में मुख्य अतिथि के रूप में आशा लाकड़ा, लायंस क्लब के अध्यक्ष एवं उनकी पत्नी रतन सुनीता अग्रवाल एवं श्रीमती मनीषा बियानी का स्वागत महिला अध्यक्ष भारती चितलागिया एवं सचिव बिमला पलोड ने किया। माहेश्वरी प्रदेश सभा अध्यक्ष राजकुमार मारु, महिला प्रदेश सचिव संगीता चितलागिया, सभा के रांची अध्यक्ष किशन साबू, सचिव नरेंद्र लखोटिया, युवा अध्यक्ष विनय मंत्री, सचिव हेमंत माहेश्वरी का मेला संयोजिका सुमन चितलागिया, निवर्तमान अध्यक्ष विजय साबू, शशि डामा रेनु पलोड, वंदना मारु, अनीता साबू ने अभिनंदन किया।

पड़ताल रांची हिंसा का मामला आतंकवादी गतिविधि से संबंधित नहीं, एनआईए ने हाई कोर्ट को बताया रांची में हुई हिंसा मामले पर बुधवार को झारखंड हाई कोर्ट में सुनवाई

► मामला एनआईए जांच वाला नहीं है

► पुलिस इस मामले की निष्पक्ष जांच नहीं कर सकती

राष्ट्रीय खबर

रांची: 10 जून 2022 को रांची में हुई हिंसा मामले पर बुधवार को झारखंड हाई कोर्ट में सुनवाई हुई। मामले में प्रार्थी की ओर से कोर्ट से कहा गया कि यह मामला एनआईए गतिविधियों से जुड़ा है इसलिए इसकी जांच एनआईए को दे देनी चाहिए। इस पर कोर्ट ने प्रार्थी से पूछा कि वह बताएं कि



क्यों इस मामले को एनआईए को दिया जाए, क्या इस हिंसा की घटना में आतंकवादी गतिविधि दिखती है। वहीं राज्य सरकार एवं

एनआईए की ओर से कोर्ट को बताया गया कि आतंकवादी गतिविधि वाले मामले में ही एनआईए का रोल होता है।

एनआईए एक्ट के तहत शेड्यूल ऑफिस में अमर केस बनता है तभी एनआईए इस केस को हाथों में ले सकती है। कोर्ट को बताया गया कि एनआईए ने भी अपने शपथ पत्र में कहा है कि यह मामला एनआईए जांच वाला नहीं है। इस पर कोर्ट ने प्रार्थी के एनआईए जांच से संबंधित हस्तक्षेप याचिका (आईए) पर राज्य सरकार को जवाब दखिल करने का निर्देश दिया है। सुनवाई के दौरान प्रतिवादी की ओर से मुख्तार खान ने कोर्ट को बताया कि उस घटना में पुलिस द्वारा भीड़ पर गोली चलाई गई थी जिससे दो लोगों की मृत्यु हो गई थी और

करीब 9 लोग गंभीर रूप से घायल हो गए थे। दोषी पुलिसकर्मियों के खिलाफ केस दर्ज किया गया था। इन दोषी पुलिसकर्मियों के खिलाफ एक्शन होना चाहिए था। पुलिस इस मामले की निष्पक्ष जांच नहीं कर सकती, इसलिए स्वतंत्र एजेंसी से इसकी जांच कराई जानी चाहिए। उनकी ओर से यह भी कहा गया यह मामला एनआईए जांच से जुड़ा हुआ नहीं है। हाई कोर्ट के चीफ जस्टिस संजय कुमार मिश्र की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने मामले की सुनवाई की। मामले की अगली सुनवाई 2 अगस्त को होगी।

राष्ट्रीय खबर

हमारी नज़र

नौ कदम और

दिल्ली तेलेंगना हिमाचल प्रदेश जम्मू-कश्मीर गुवाहाटी आंध्रप्रदेश चंडीगढ़ बिहार झारखंड

e-mail (bangla) : rashtriyakhobar@gmail.com
http://rashtriyakhbar.com/epaper
e-mail : rashtriyakhobarh@gmail.com
web : www.rashtriyakhbar.com

Rashtriya khabar
Rashtriyakhbar LIVE
jatiyokhobar.co.in

Visit us @Ph.
0651-2244505
0651-2244605